

## ДОКЛАД

О работе отрасли «Культура» в 2020 году и перспективах развития на 2021-2023 годы

<p>Добрый день!</p> <p>Учреждения культуры Динского района достойно продолжили начатую в 2019 году работу по реализации национального проекта «Культура», включающего три федеральных проекта «Цифровая культура», «Культурная среда» и «Творческие люди».</p>	Слайд 1 Слайд 2
<p>Не смотря на то, что вся отчётность строится на освоении выделенных на эти проекты финансовых средств, существует гражданская позиция нашего министра культуры, В.Ю. Лапиной, что «Национальный проект» - это образ жизни и мышления каждого гражданина, работающего в отрасли, чей труд направлен на созидание и обновление количества и качества услуг, оказываемых учреждениями культуры в условиях небывалой, за многие годы, поддержки государства.</p>	Слайд 3
<p>В 2021 году в рамках регионального проекта «Творческие люди» муниципальному образованию Динской район выделена квота на обучение и повышение квалификации сотрудников учреждений культуры в количестве 30 мест. Это на 8 человек больше, чем в 2020 году. В 2020 году повышение квалификации прошли 22 сотрудника учреждений культуры Динского района.</p>	Слайд 4
<p>Улучшение условий для пребывания граждан в учреждениях культуры, проводимое в рамках краевой государственной программы «Развитие культуры», которое мы провели в 2019-2020 годах, ни что иное, как мероприятия, направленные создание и улучшение «Культурной среды» национального проекта «Культура».</p>	Слайд 5
<p>Именно хорошие и качественные условия позволят добиться учреждениям культуры целевых показателей, отраженных в «дорожной карте» для каждого учреждения: увеличение количества посещений культурно-массовых мероприятий на платной основе, посещений библиотек, музеев, увеличения числа участников клубных формирований, кинотеатров, а также увеличение количества учащихся в Детских школах искусств.</p>	Слайд 6
<p>В 2018 году на поддержку муниципальных учреждений культуры Динского района из всех уровней бюджета было выделено порядка 8,5 млн. рублей.</p> <p>В 2019 году в рамках реализации государственной программы Краснодарского края «Развитие культуры» из краевого бюджета было выделено уже 31,3 млн. рублей, а в 2020– 75,3 млн. рублей!</p> <p>В 2020 году полностью завершено оснащение дома культуры станицы Динской современным высокотехнологичным оборудованием (19,1 млн. руб.),</p>	Слайд 7

<p>Проведен капитальный ремонт <b>Дома культуры п.Агроном Мичуринского сельского поселения</b> (29,2 млн. руб.) в котором не было ремонта более 50 лет!</p> <p>Из средств районного бюджета за счет районной целевой программы «Развитие культуры» Мичуринскому сельскому поселению было выделено 400 000 рублей на приобретение генерального занавеса, арлекина и задника сцены.</p>	Слайд 8
<p>В отчетном 2020 году учреждение подготовило проект и сметы на приобретение и монтаж звукового, светового оборудования и механики сцены, и при первой же возможности дополнительного отбора в краевую программу «Развитие культуры» 18 марта 2021 года учреждение направило заявку на включение в данную программу</p>	Слайд 9
<p>Также учреждением подготовлен и передан на экспертизу проект на ремонт фасада, произвести который поставлена задача в 2021 году.</p> <p>Параллельно поселение ставит целью войти в краевую программу по благоустройству прилегающей территории.</p>	Слайд 10
<p><b>Событием года можно, бесспорно, назвать передачу в собственность Нововеличковского сельского поселения здания Дома культуры, капитальный ремонт которого находится на личном контроле губернатора В.И Кондратьева.</b> Приобретение здания стало возможным за счёт подпрограммы «Развитие общественной инфраструктуры муниципального значения» госпрограммы КК « Социально-экономическое и инновационное развитие Краснодарского края».</p> <p>В настоящее время по объекту дом культуры Нововеличковского сельского поселения Динского района разработана проектно-сметная документация с целью получения положительного заключения государственной экспертизы.</p>	Слайд 11
<p>В Динском районе в 2019 -2020 году отделом культуры совместно со «Службой заказчика» по поручению главы района был проведён объезд домов культуры сельских поселений – Васюринского, Первореченского, Старомышастовского, с целью составления дорожной карты поэтапного выделения средств на ПСД на капитальный ремонт внутренних помещений, кровли, фасада, а также составление проектов технологических решений по оборудованию зрительных залов и сцены.</p>	Слайд 12
<p>По итогам этой работы разработана ПСД на поэтапный ремонт <b>ДК Первореченского сельского поселения.</b> Сформирована и подана заявка в МК КК 19.03.2021 на капитальный ремонт фасада и входных групп, а также на капитальный ремонт кровли.</p>	Слайд 13
<p>До 5 апреля 2021 года должна быть исполнена ПСД на ремонт фасада здания <b>КДЦ Васюринского сельского поселения.</b></p> <p>До 2020 года учреждение при грамотном и умелом взаимодействии и помощи главы сельского поселения, вело работу по благоустройству внутренних помещений – замене окон и пожарной сигнализации, по подготовке к строительству блочно-модульной котельной с разворотной площадкой, от которой будет обеспечено теплоснабжение ДК им. Ивко.</p>	Слайд 14

<p>В 2020 году за счет средств ЗСК частично отремонтирована кровля и лицевая часть фасада <b>ДК станицы Старомышастовской</b>. Проведено обследование и оценка технического состояния строительных конструкций здания ДК, изготовлена проектно-сметная документация на капитальный ремонт внутренних помещений и фасада, изготовлен проект на технологическое оснащение зрительного зала специальным оборудованием (звук, светотехническое оборудование, механика сцены, видеопроекционное оборудование).</p>	Слайд 15
<p>В 2020 году проведена работа по переподготовке ПСД на Капитальный ремонт кровли <b>БУК МО Динской район «Межпоселенческая библиотека»</b>, которая увенчалась в 2021 году получением положительного заключения Краснодаркрайгосэкспертизы. В 2021 году мы ставим задачу отремонтировать кровлю, параллельно подготавливая капитальный ремонт внутренних помещений. Поставили себе задачу по переводу библиотеки на модельный стандарт за счет средств, выделяемых в рамках Нацпроекта «Культура».</p>	Слайд 16
<p>Отделом культуры сформирована потребность и Получены коммерческие предложения на проектирование и строительство собственного здания <b>ДШИ ст Новотитаровской</b>, в министерство культуры Краснодарского края направлена информация о потребности в проектировании учреждения культуры на имеющемся в собственности ДШИ земельном участке. Выделение денег на проектирование предусматривается в подпрограмме «Развитие общественной инфраструктуры муниципального значения» государственной программы Краснодарского края «Социально-экономическое и инновационное развитие Краснодарского края».</p>	Слайд 17
<p>В 2020 году пройдена экспертиза и получено положительное заключение, сформирована и подана заявка на вступление в программу «Развитие культуры» на <b>капитальный ремонт кровли ДШИ ст. Нововеличковской</b>. Благодаря оперативному оформлению заявочной документации ремонт кровли ДШИ ст. Нововеличковской включен в гоппрограмму на 2023 год.</p>	Слайд 18
<p>Нуждается в капитальном ремонте перекрытие между первым и вторым этажом здания <b>ДШИ ст. Старомышастовской</b>. Пока мы только ведем работу по определению технического состояния несущих и ограждающих конструкций здания и получению рекомендаций по его дальнейшей эксплуатации (с 10.03.2021 г. по 30.03.2021г.), а также проектные работы на капитальный ремонт здания музыкальной школы. (С 01.04.2021г)</p>	Слайд 19
<p>В 2020 году было озвучено, а в 2021 получило реализацию начало работы по Подключение к тепловым сетям МУП «Динская компания «Тепло» Бюджетного учреждения культуры <b>«Районный киноцентр»</b>. Сегодня мы ставим целью Разработать проект на подключение здания кинотеатра (ориентировочно до 30 апреля), построить теплотрассу и установить узел учета (до 1 октября 2021 года).</p>	Слайд 20

<p>В 2020 году огромная работа проведена по укреплению материально-технической базы детских школ искусств МО Динской район благодаря сэкономленным остаткам 2019 года. Всего из средств муниципального бюджета на нужды ДШИ (приобретение товаров и оказание услуг) в 2020 году было израсходовано 3 508 906, 4 рублей. Это не только музыкальные инструменты и учебная литература, но и текущий ремонт помещений и систем электро и водоснабжения, а также замена систем пожарной сигнализации и ремонт систем внутреннего пожаротушения.</p>	Слайд 21
<p>Благодаря постоянной «включённости» учреждений культуры буквально в каждую сферу социально-экономической жизни района и края, большую помощь местным бюджетам на решение социально-значимых вопросов в области культуры оказывают депутаты <b>Законодательного собрания Краснодарского края</b>. Так, в 2020 году учреждениям культуры муниципального образования Динской район была выделена дополнительная помощь для <b>решения социально значимых вопросов местного значения в общей сумме 4 512 000,00 рублей</b>. На эти деньги было приобретено оборудование, установлена пожарная охранная сигнализация, приобретены сценические костюмы и обувь, решены вопросы с ремонтом в учреждениях культуры пяти сельских поселений.</p>	Слайд 22
<p>В 2020 году отделом культуры была инициирована и реализована задача по проведению <b>независимой оценки качества</b> услуг, оказываемых учреждениями культуры муниципального образования Динской район. Так, 21 учреждения, утвержденных общественным советом, прошли процедуру НОК в соответствии с законодательством РФ «О культуре».</p>	Слайд 23
<p>Сбор и обобщение информации по учреждениям культуры проводилось организацией-оператором ООО «Электронный ресурсный центр» по условиям муниципального контракта за счет средств муниципального образования Динской район в 2020 году. В оценке учреждений было задействовано более 600 респондентов по каждому учреждению, которая проводилась по 5 критериям:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- открытости и доступности информации об организации;</li> <li>- комфортности условий предоставления услуги, в том числе время ожидания ее представления;</li> <li>- доступности услуг для инвалидов;</li> <li>- доброжелательности, вежливости работников организации;</li> <li>- удовлетворенности условиями оказания услуг.</li> </ul>	Слайд 24
<p>Результаты независимой оценки в итоговом рейтинге оценивались по 100 – бальной шкале.</p>	Слайд 25

<p>В общем рейтинге среди 21 учреждения культуры муниципального образования Динской район, по которым проводилась независимая оценка, учреждения культуры Динского сельского поселения распределились по следующим местам (в общем итоге всех критериев оценки) –</p> <p>Больше всех баллов (88,4) набрала Динская межпоселенческая библиотека, менее всех – находящийся на момент оценки в стадии капитального ремонта - "КУЛЬТУРНО-ДОСУГОВЫЙ ЦЕНТР МИЧУРИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ" (77,8 баллов)</p>	
<p>В рамках федерального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура» разработана программа «Волонтеры культуры», которая направлена на обеспечение поддержки добровольческих движений, в том числе в сфере сохранения культурного наследия народов Российской Федерации, включая деятельность по сохранению исторического облика малых городов.</p>	Слайд 26
<p>В 2019 году в учреждениях культуры Динской район была сформирована группа волонтеров в количестве 21 человек, которые получили возможность проявить себя и реализовать свой потенциал, участвовать в социально – полезных делах и культурно – массовых мероприятиях, получать знания и профессиональный опыт. К 2021 году количество волонтеров достигло 41.</p> <p>Информация о работе волонтерского движения, а так же информация о возможности участия в волонтерском движении размещена на стендах учреждений культуры.</p> <p>Всего за 2019 год при непосредственном участии волонтеров проведено <b>79</b> мероприятия, за 2020 год <b>84</b>.</p>	Слайд 27
<p>Во исполнение подпункта «д» пункта 4 перечня поручений Президента РФ от 02 апреля 2020 года Министерством культуры Краснодарского края было направлено письмо муниципальным образованиям Краснодарского края с рекомендациями предусмотреть в муниципальных программах поддержки учреждений культуры поддержку добровольческих (волонтерских) и некоммерческих организаций в целях стимулирования их работы, в том числе, по реализации социокультурных проектов в сельской местности. Эту работу мы обязаны завершить до конца 2021 года.</p>	Слайд 28
<p><b>Заработная плата</b></p> <p>В соответствии с уточненным прогнозом министерства экономики Краснодарского края общеотраслевой размер среднемесячной платы наемных</p>	Слайд 29

<p>работников в 2020 по составил 31300 руб. Фактически по отрасли «Культура» за 2020 год средний уровень заработной платы основных работников составил: В среднем, по учреждениям культуры, состоящим на районном бюджете 29 012,8 руб. (в 2019 – 31 366,6 руб.) в том числе:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- в районных учреждениях культуры – 29 006,4 руб. (в 2019 – 34 805,9 руб.)</li> <li>- в детских школах искусств – 29 015,4 руб. (в 2019 – 29 469,76 руб.)</li> </ul> <p>В поселениях в 2020 году уровень заработной платы основных работников составил 29 299 руб. что в среднем выше уровня районных учреждений на 1% (101%)</p> <p>В соответствии с уточненным прогнозом министерства экономики Краснодарского края общепромышленный размер среднемесячной платы наемных работников в 2021 году составит <b>33200 руб.</b> что к уровню 2020 года составит рост на <b>6,1%</b>.</p> <p><b>До конца 2021 года необходимо найти инструменты выравнивания заработной платы работников культуры до среднего по экономике в крае.</b></p>	
<p>2020 год стал знаменательным созданием в районе нового учреждения культуры – Центра народного творчества «Комсомольский» («Комсомольский парк»).</p> <p><b>Зеленая зона, благоустроенная в рамках национального проекта «Жилье и городская среда», весной готовится встречать посетителей.</b></p> <p>Бюджетное учреждение культуры осуществляет мероприятия по организации культурных и досуговых мероприятий, содержанию, благоустройству и уходу за территорией парка.</p>	Слайд 30
<p>Весь год мы проектировали площадки творческих активностей с тем, чтобы организовывать танцевальные мастер-классы на специальных площадках, смотреть «кино на траве», где на большом проекторе смогут показывать зрителям любимые кинокартины и социальные ролики, посещать детские и молодежные стенд-ап площадки. В планах – запустить работу новых детских площадок на разные тематики. Одна из них будет посвящена произведениям Александра Пушкина, вторая будет представлять «Пиратский остров». Для работы с детьми привлекут аниматоров, которые будут проводить познавательно-развлекательные программы с ребятами.</p>	Слайд 31
<p>В парке запроектирована площадка для поклонников творчества Владимира Высоцкого, где будет собираться бардовское сообщество. В память о советском поэте, артисте и актере высадят аллею и установят мемориальный знак.</p>	Слайд 32

<p>Еще одной изюминкой Комсомольского парка станет уличная библиотека. На территории установят специальные боксы, в которых посетители смогут оставить свои книги, а взамен взять почитать другие.</p> <p>Для отдыхающих организуют различные дискуссионные площадки, специализированную выставку художников и Аллею любви – место с фотозонами и малыми архитектурными формами. Гостей будут радовать точки общепита и аттракционы.</p>	Слайд 33
<p><b>Задачи на 2021-2023 годы</b></p> <p>В Заключении хочу остановиться на перспективах и задачах.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>➤ Безусловно, и в первую очередь, нам необходимо стремиться к исполнению «дорожной карты» нацпроекта «Культура», разработанных и доведенных до учреждений культуры.</li> <li>➤ При том, что мы продолжим работу по вступлению в различные программы поддержки учреждений культуры, нам необходимо позаботиться о наполнении отремонтированных и обновленных площадей интересными и высококлассными мероприятиями;</li> <li>➤ Позаботится о продвижении собственных проектов, привлекая добровольческие и некоммерческие организации;</li> <li>➤ научиться обосновывать социальную значимость своих предложений, и просчитывать финансовые затраты;</li> <li>➤ При этом всегда находиться в актуальном правовом поле, владеть современным менеджментом, соблюдать требования контролирующих органов, главный из которых, несомненно, противопожарная и антитеррористическая безопасность.</li> </ul>	Слайд 34
<p>На 2022 год в государственную краевую программу «Развитие культуры» <b><u>уже вошли</u></b> МБУ КДЦ ст. Васюринской на сумму 200000 тыс. руб. для укрепления материально-технической базы, в части оборудования зрительного зала ДК.</p> <p>В текущем году за счет средств краевой программы будет получена субвенция для предоставления мер социальной поддержки <b><u>педагогическим работникам образовательных организаций</u></b>, проживающим и работающим в сельских населенных пунктах по оплате жилых помещений, отопления и освещения» на сумму <b>942,6 тыс. руб.</b></p>	Слайд 35
<p>Также, в рамках данной программы администрацией района в 2021 году <b><u>уже заключено соглашение с министерством культуры</u></b> о выделении субсидии в 2022 году для Новотитаровской ДШИ на сумму <b>4404,4 тыс. руб.</b> в том числе 4 052,0 тыс. руб. из краевого бюджета для оснащения учреждения музыкальными инструментами, оборудованием и учебными материалами в</p>	Слайд 36

рамках реализации проекта «Культурная среда» в соответствии с краевой программой «Развитие культуры».

Кроме этого, также в 2020 году нам удалось попасть в дополнительный отбор по вышеназванной программе и в 2021 заключено соглашение с министерством культуры о выделении субсидии из краевого бюджета **в 2023 году** на капитальный **ремонт кровли здания школы искусств ст. Нововеличковской** на общую сумму 1200,7 тыс. рублей.

Дорогие коллеги! В этом году мы научились не только бережно относиться к себе и своим близким, ценить время, проведенное в семье, но и по-новому мыслить, организуя свою деятельность в непривычных условиях, поняли, какие ресурсы скрывали интернет-площадки и сайты, обзавелись новыми подписчиками, научились позиционировать свои учреждения и презентовать интересные проекты.

Благодаря электронным ресурсам, мы больше узнали о нашем творческом и кадровом потенциале, и в какой-то степени, благодаря этому стали даже роднее.

Я призываю вас в предстоящий период сохранить эти невидимые нити, открывшие нас не только друг для друга, но и для самих себя.

**От всех сотрудников отрасли сегодня хочу поблагодарить главу района Евгения Николаевича Пергун за тот импульс, который он придал развитию культуры в Динском районе.**

Дорогие коллеги! Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем работников культуры Российской Федерации! Гордитесь своей профессией, потому что культура - это спасательный круг любой цивилизации. И нам не нужно никому этого доказывать, все уже сделала история. Желаю вам радости творчества, удовлетворения от работы, любви и понимания близких!

**Спасибо за внимание!**